

УДК 34

DOI: 10.34670/AR.2021.39.60.021

**Акционерная компания в Китайской Народной Республике****Цяо Хунюй**

Аспирант,  
Санкт-Петербургский государственный университет,  
199034, Российская Федерация, Санкт-Петербург, Университетская наб., 7–9;  
e-mail: qiaohongyu319@yandex.ru

**Аннотация**

Статья посвящена актуальным вопросам правового регулирования деятельности акционерных компаний с ограниченной ответственностью согласно правовой системе Китайской Народной Республики. На основании установленной политики сотрудничества и растущих оборотов торговли между Китаем и Россией в данный момент изучение коммерческого права этих двух стран является важным и актуальным вопросом. В Китае опыт правового регулирования рыночных отношений не характеризуется длительной историей, но качество и скорость развития экономики государства впечатляет, не последнюю роль в этом играет развитие китайского законодательства. Полагаем, что данный опыт отчасти может быть заимствован и принести положительные результаты в Российской Федерации. Целью статьи является изложение и разъяснение характеристик акционерной компании в Китае с общей точки зрения правового регулирования акционерной компании; с точки зрения создания акционерной компании; с точки зрения выпуска акций и конвертации в акции эмиссионных ценных бумаг. основополагающие положения о регулировании акционерной компании закреплены в Законе КНР «О компаниях». Важно учитывать, законодательство постоянно развивается, пересмотры и изменения Закона «О компаниях» направлены на удовлетворение основных потребностей рынка и адаптацию к национальным условиям Китая.

**Для цитирования в научных исследованиях**

Цяо Хунюй. Акционерная компания в Китайской Народной Республике // Вопросы российского и международного права. 2021. Том 11. № 11А. С. 75-84. DOI: 10.34670/AR.2021.39.60.021

**Ключевые слова**

Акционерная компания с ограниченной ответственностью, Закон КНР «О компаниях», акционеры, акции, корпоративное право, сравнительное исследование, правовое регулирование.

## Введение

Стремительное развитие частного предпринимательства потребовало от законодательства нормативной регламентации форм предпринимательской деятельности граждан и юридических лиц. В соответствии с этим в 1993 г. был принят Закон КНР «О компаниях» (последние изменения вступили в силу в 2018 г.) [Закон КНР от 29.12.1993, www]. Вместе с Законом КНР «О ценных бумагах» (был принят в 1998 г., последние изменения вступили в силу в 2020 г.) они устанавливают нормы для акционерной компании.

При переходе от плановой экономической системы к рыночной законодательный орган Китая пробовал заимствовать модель зарубежных стран и создать подходящие для Китая законы, чтобы регулировать деятельность предприятий. Первый Закон КНР «О компаниях» был принят в 1993 г. и вступил в силу 1 июля 1994 г. В рамках снижения уровня государственного регулирования, улучшения корпоративного управления и повышения прозрачности деятельности компаний в Китае в 2005 г. был принят новый закон КНР «О компаниях», который вступил в силу 1 января 2006 г. Но в этом законе существовали очевидные недостатки, поэтому в 2013 г. в закон были внесены главные изменения, которые вступили в силу в 2014 г., и последние поправки были внесены в 2018 г. В Китае также были приняты Разъяснения Верховным народным судом о применении Закона КНР «О компаниях». Эти разъяснения закрепляют конкретные вопросы, которые возникли в процессе применения Закона КНР «О компаниях», например, как акционеры компаний могут легально использовать свои права на дивиденды, преимущество и т.д.

Закон КНР «О компаниях» принят в целях нормативно-правового регулирования учреждения компаний и ведения компаниями деятельности, защиты законных прав и интересов компаний, участников (акционеров) и кредиторов компаний, защиты социально-экономического порядка, содействия развитию социалистической рыночной экономики (ст. 1).

## Основная часть

Глава I «Общие положения» Закона КНР «О компаниях» содержит 22 статьи. Глава II «Создание и организационная структура компании с ограниченной ответственностью» включает 48 статей, которые устанавливают создание компании с ограниченной ответственностью, ее организационную структуру, специальные положения о компаниях с ограниченной ответственностью с одним участником и специальные положения о государственных компаниях. В Главе III «Передача долей в компаниях с ограниченной ответственностью» содержится всего 5 статей. Глава IV «Создание и организационная структура акционерной компании с ограниченной ответственностью», состоящая из 118 статей, закрепляет создание акционерной компании с ограниченной ответственностью, общее собрание акционеров, совет директоров (наблюдательный совет), ревизионную комиссию и специальные положения об организационной структуре публичных компаний. Глава V «Эмиссия и передача акций акционерной компании с ограниченной ответственностью» состоит из 21 статьи. Глава VI «Квалификация и обязанности членов совета директоров (наблюдательного совета), членов ревизионной комиссии (ревизоров) и руководителей высшего звена» включает 7 статей. Глава VII «Корпоративные облигации» включает 10 статей. Глава VIII «Финансы и бухгалтерский учет компаний» состоит из 9 статей. Глава IX «Слияние и разделение компаний, увеличение и уменьшение размера уставного капитала» состоит из 8 статей. Глава X «Ликвидация компаний»

состоит из 11 статей. Глава XI «Филиалы иностранных компаний» состоит из 7 статей. Глава XII «Юридическая ответственность» состоит из 18 статей. Глава XIII «Дополнительные положения» включает 3 статьи.

В Законе КНР «О компаниях» регулируется деятельность двух форм компаний: компании с ограниченной ответственностью и акционерной компании с ограниченной ответственностью. Нормы, связанные с акционерными компаниями, в основном содержатся в Главе IV и Главе V Закона «О компаниях». Глава IV посвящена созданию акционерной компании и ее организационной структуре, в Главе V говорится о выпуске и передаче акций акционерной компании. В этом законодательном акте определены специальные нормы, регулирующие слияние, разделение компаний и ликвидацию компаний [Закон КНР от 29.12.1993, www].

Следует отметить, что конкретного определения понятия акционерной компании закон не дает, так как термин «Компания – 公司 (Гун Сы)» – это иноязычное слово. В законе закрепляется ответственность акционеров вместо установки самого понятия. Наиболее распространенным является следующее определение: «Акционерная компания с ограниченной ответственностью – это компания, созданная соответственно закону, акционеры которой несут ответственность перед компанией в пределах объявленной стоимости акций. Компания несет ответственность по своим обязательствам всем своим имуществом» [Фан Люфан, 2000]. То есть в соответствии с Законом КНР «О компаниях» акционерная компания с ограниченной ответственностью является юридическим лицом, имеющим самостоятельную корпоративную собственность и корпоративные права на собственность и отвечающим за свои долги в пределах всего своего имущества (ст. 3). Компании действуют на основании устава, содержание которого определено Законом «О компаниях».

Хотя в Законе КНР «О компаниях» имеется глава, определяющая выпуск и передачу акций акционерной компании, нормы этой главы являются общими. Например, в ней определяют принцип, цену и форму выпуска акций, а то, как выпустить акции, каковы требования к их выпуску, – эти вопросы устанавливаются в других нормативных правовых актах [Алексеев, Чэнюань Вэй, 2016].

Нормы о требованиях выпуска акций акционерной компании регулируются в Законе КНР «О ценных бумагах», где содержатся требования к публичной (открытой) подписке на ценные бумаги, листингу, раскрытию информации листинговыми компаниями. Данный Закон вводит понятие инсайдерской торговли и перечень лиц, обладающих инсайдерской информацией и т.д.

Закон КНР «О ценных бумагах» состоит из 14 глав, включающих 226 статей. В Главе I «Общие положения», состоящей из 8 статей, определяются цель принятия Закона, сфера применения, принципы эмиссии ценных бумаг, принципы осуществления деятельности сферы ценных бумаг и орган по контролю и регулированию ценных бумаг при Государственном совете КНР (далее – Госсовет КНР), который осуществляет централизованный и единый надзор и управление внутренним рынком ценных бумаг. Глава II «Выпуск ценных бумаг» состоит из 26 статей и регулирует требования к выпуску ценных бумаг, а также порядок выпуска. Глава III «Сделки по ценным бумагам» включает 27 статей. Глава IV «Покупка публичной акционерной компании» состоит из 16 статей. Глава V «Раскрытие информации» состоит из 10 статей. Глава VI «Защита прав инвесторов» включает 8 статей. Глава VII «Фондовая биржа» включает 22 статьи, регулирующие принципы осуществления деятельности фондовой биржи и правила совершения сделок в бирже. Глава VIII «Фондовая компания» состоит из 27 статей. Глава IX «Учреждение регистрации и расчетов по ценным бумагам» состоит из 15 статей. Глава X «Организация по услугам ценных бумаг» состоит из 4 статей. Глава XI «Ассоциация ценных

бумаг» состоит из 4 статей. Глава XII «Орган по контролю и регулированию ценных бумаг» включает 12 статей. Глава XIII «Юридическая ответственность» состоит из 44 статей. Глава XIV «Дополнительные положения» включает 3 статьи.

С прошлого года проводилось совершенствование соответствующих правил и порядков, способствующих строгому соблюдению положений пересмотренного Закона КНР «О ценных бумагах», который вступил в силу 1 марта 2020 г. Правоприменение закона было усилено для извлечения выгоды из его позитивной роли в продвижении рыночных реформ, для поддержания рыночного порядка и для защиты интересов инвесторов. В последнем пересмотренном законе были освещены правила для недавно созданной площадки в сфере научно-технологических инноваций, которая будет пилотировать систему первичного публичного размещения акций на основе регистрации. Пересмотр закона также устанавливает общие рамки для поощрения малых и индивидуальных инвесторов, чтобы они смогли взять на себя инициативу в коллективных исках и вводить компенсации в гражданских судебных процессах. Между тем пересмотренный закон увеличивает наказания за незаконную деятельность в секторе ценных бумаг. Он не только предусматривает конфискацию незаконных доходов, но и предписывает более строгие административные наказания [Беликова, 2017; Sonja Oppel, Sonia, Wong, Ruyin, www].

В КНР в 2006 г. приняли Правила «О первичном размещении акций», в которых закрепляют требования к первичному размещению акций (последние изменения вступили в силу с 2018 г.).

Кроме упомянутых специальных законов и разъяснений, в других нормативных правовых актах также устанавливаются положения, которые достаточно широко регулируют акционерные компании во всех отраслях [Вэй Чэнюань, 2015; Лю Цзюньхай, 2011].

Например, в Правилах «О регистрации компаний» (были приняты в 1994 г., последние изменения вступили в силу с 2016 г.) определены условия и требования для регистрации компаний, уполномоченных органов, процедура изменения и аннулирования компаний и т.д. Закон КНР «О налоге на доходы прибыли предприятий» (был принят в 2007 г., последние изменения вступили в силу с 2018 г.), Закон КНР «О страховании» (был принят в 1995 г., последние изменения вступили в силу с 2015 г.), Закон КНР «О банкротстве предприятий» (был принят в 2006 г., последние изменения вступили в силу с 2007 г.) и новый Закон КНР «Об иностранных инвестициях» (был принят в 2019 г., вступил в силу с 01.01.2020 г.) и т.д.

Если говорить о публичных акционерных компаниях, следует отметить, что к ним применяется еще ряд правил, принятых Комиссией по контролю и регулированию ценных бумаг Китая. К примеру, Правила по приобретению и регулированию публичных компаний (были приняты в 2006 г., последние изменения вступили в силу с 20.03.2020), Правила по регулированию эмиссии ценных бумаг публичных компаний (были приняты в 2006 г., последние изменения вступили в силу с 14.02.2020) и т.п., эти нормативно-правовые акты регулируют акционерные компании в соответствующих конкретных сферах [Гань Пэйчжун, 2018].

Теперь рассмотрим процедуру и механизм создания акционерной компании в КНР. Положения о создании акционерной компании в КНР в основном устанавливаются в Главе IV Закона «О компаниях». Статья 76 определяет следующие условия создания акционерной компании: «При создании акционерной компании должны соблюдаться следующие условия: минимальное число учредителей достигает количества в соответствии с законом; нужно иметь уставный капитал, оплаченный учредителями или собранный путем публичного размещения (привлечения средств) в соответствии с законом; выпуск акций, прочие подготовительные мероприятия должны быть проведены в соответствии с законом; устав компании должен быть

разработан учредителями, а если создается компания путем публичного размещения (привлечения средств), то устав нужно утвердить на учредительном собрании; нужно иметь наименование и организационную структуру; нужно иметь постоянное место нахождения».

Согласно ст. 78, акционерная компания образуется не менее чем двумя и не более чем двумястами учредителями, кроме этого, более половины учредителей должны иметь постоянное место нахождения на территории КНР.

Хотя в Законе КНР «О компаниях» не указано конкретных требований к учредителям, следует обратить внимание на следующие «невидимые» требования: 1) физическое лицо как учредитель должно иметь полную дееспособность, а юридическое лицо в качестве учредителя должно быть юридическим лицом, на которое не распространяются особые правовые ограничения; 2) партийные и правительственные органы и их должные лица, которым законодательные акты запрещают заниматься инвестициями, не могут быть учредителями компании; 3) как уже упомянуто выше, согласно ст. 78 Закона КНР «О компаниях», более половины учредителей компании должны иметь постоянное место нахождения на территории КНР.

Нужно отметить, что в новом Законе КНР «О компаниях» уже нет ограничения о размере минимального зарегистрированного капитала (уставного капитала) [Фань Тянь, Ван Тяньвэнь, 2019].

В соответствии с ст. 81 Закона КНР «О компаниях», устав акционерной компании с ограниченной ответственностью должен содержать следующее: фирменное наименование и место нахождения компании; сферу деятельности компании; форму создания компании; общее количество акций, номинальную стоимость каждой акции и размер уставного капитала компании; фамилии, имена или фирменные наименования учредителей и количество акций, на которые они подписались, способ внесения вклада и дату его оплаты; состав, полномочия и процедурные правила по заседанию совета директоров (наблюдательного совета); информацию о законном представителе; состав, полномочия и процедурные правила по заседанию ревизионной комиссии (ревизоров); определение распределения чистой прибыли компании; основания для прекращения деятельности компании и способы ликвидации; правила уведомления и объявления компании; другие вопросы, которые считаются решением собрания акционеров необходимыми [Ши Тяньтао, 2018].

В отличие от создания компании с ограниченной ответственностью, в ст. 77 Закона «О компаниях» говорится, что законодательство выделяет две формы создания акционерной компании: создание инициаторами или создание путем публичного размещения (привлечения средств).

В первом случае инициаторы подписываются на все акции, которые должны быть выпущены компанией, и создают компанию (акционерную компанию целевого привлечения средств). Во втором случае инициаторы подписываются только на часть акций, и, согласно ст. 84, данная часть должна составлять не менее чем 35% всех акций компании (если иное не предусмотрено законодательством), а остальная часть акций распределяется путем открытой подписки или путем размещения в кругу определенных лиц (акционерная компания социального привлечения средств).

Рассмотрим вопрос выпуска акций и конвертации в акции эмиссионных ценных бумаг в КНР. Положения о выпуске акций определены в Главе V Закона КНР «О компаниях» и Законе КНР «О ценных бумагах» и Правилах «О первичном размещении акций». Нужно отметить, что в Китае требования к первичному размещению акций и требования к новому выпуску акций

(дополнительным акциям) отличаются.

Первичное размещение акций компаний зависит от форм создания акционерной компании. В первом случае, если создавать компанию инициаторами, то инициаторы подписываются на все акции, которые должны быть выпущены компанией, и им нужно фактически внести свой вклад (полностью или в рассрочку). Во втором случае, если создавать компанию путем публичного размещения (привлечения средств), то инициаторы только подписываются на часть акций (количество данной части должно составлять не менее чем 35% всех акций компании), а остальная часть акций подписывается путем открытой подписки или путем размещения в кругу определенных лиц [Фань Тянь, Ван Тяньвэнь, 2014] .

Требования к первичному размещению акций устанавливаются в Правилах «О первичном размещении акций», и суть требований в основном заключается в трех аспектах: кто может стать эмитентом; эмитент должен законно осуществить свою деятельность; у эмитента есть здоровые финансовые положения.

Согласно Главе II, в Правилах «О первичном размещении акций», во-первых, эмитент должен оформиться в соответствии с законом и иметь постоянный опыт осуществления своей деятельности свыше трех лет (за исключением эмитентов с лицензией, предоставленной Госсоветом КНР) и не иметь споров о капитале эмитента, также необходимо, чтобы за последние три года не было изменений директоров, управляющих и фактического распорядителя. Во-вторых, компания, которая хочет стать эмитентом, должна установить полную организационную структуру и в последние 36 месяцев в ее действиях не должно быть поведений по выпуску ценных бумаг без одобрения государственного органа и также не должно быть незаконных поведений в соответствии с налоговым законодательством, земельным законодательством, экологическим законодательством и другими нормативными правовыми актами. В-третьих, компания, которая хочет стать эмитентом, должна установить разумную структуру активов и пассивов, она должна иметь высокую способность привлечения прибыли, соблюдать принцип раскрытия информации и в течение последних трех лет в бухгалтерских учетах не должно быть ложных записей.

Требования к новому выпуску акций (дополнительным акциям) определены в ст. 12 Закона «О ценных бумагах». Суть этих требований состоит в пяти аспектах:

1) в компании (эта компания уже стала эмитентом), которая хочет выпустить новые акции, должна иметься полная организационная структура, и каждая часть структуры должна положительно работать;

2) компания (эта компания уже стала эмитентом), которая хочет выпустить новые акции, должна иметь устойчивую способность осуществлять свою деятельность;

3) компания (эта компания уже стала эмитентом), которая хочет выпустить новые акции, должна дать неквалифицированное аудиторское заключение по последним трем годам;

4) за последние три года эмитент, его контролирующий акционер и фактический распорядитель не должны быть вовлечены в коррупцию, взяточничество, растрату собственности, незаконное присвоение или нарушение рыночного порядка социалистического рынка;

5) иные требования, которые должны соблюдаться, установленные государственным органом по надзору и управлению ценными бумагами при Госсовете КНР.

Компания, которая публично выпускает новые акции, должна подать заявку на размещение акций и следующие документы: бизнес-лицензию компании; устав компании; решения общего собрания акционеров; проспект или другие документы публичного предложения; финансовый

и бухгалтерский отчеты; название и место нахождения банка, который получит за компанию акции [Фань Тянь, Ван Тяньвэнь, 2010].

В ст. 161 Закона «О компаниях» устанавливаются конвертация в акции эмиссионных облигаций. Только компания, размещенная на фондовой бирже, по решению общего собрания акционеров может выпускать облигации, которые могут конвертироваться в акции, а также устанавливать конкретные правила конвертации при разработке порядка размещения своих облигаций. Выпуск конвертируемых облигаций должен быть утвержден государственным органом по надзору и управлению ценными бумагами при Госсовете КНР.

В соответствии с Законом КНР «О ценных бумагах», кроме условий эмиссии облигаций, установленных законодательством, при эмиссии конвертации в акции облигаций публичной компанией еще должны соблюдаться соответствующие положения настоящего Закона и положения Правил по регулированию эмиссии ценных бумаг публичных компаний, т.е. нужно утверждение государственным органом по надзору и управлению ценными бумагами при Госсовете КНР.

### Заключение

Подводя итоги, можно сделать следующие выводы.

Во-первых, с общей точки зрения правового регулирования акционерной компании с ограниченной ответственностью в Китае и правового регулирования акционерного общества (далее – АО) в России. В Китае положения о регулировании акционерной компании в основном содержатся в Законе КНР «О компаниях», в котором также устанавливаются нормы о другой организационно-правовой форме компании, о компании с ограниченной ответственностью, при этом легального понятия акционерной компании с ограниченной ответственностью в данном Законе КНР «О компаниях» прямо не дается. В России правовое регулирование АО главным образом предусматривается Главой IV Гражданского кодекса, в которой определены общие положения об АО, и отдельным Федеральным законом «Об акционерных обществах». Следует обратить внимание, что и в п. 1 ст. 2 вышеуказанного Федерального закона четко устанавливается понятие акционерного общества.

Во-вторых, с точки зрения создания акционерной компании с ограниченной ответственностью в Китае и создания АО в России. Одно из главных различий – это размер минимального зарегистрированного капитала (уставного капитала). В китайском законодательстве уже отменено положение о минимальном уставном капитале, а в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» минимальный уставный капитал публичного общества должен составлять сто тысяч рублей, а минимальный уставный капитал должен составлять десять тысяч рублей.

Внимание стоит обратить также на устав акционерной компании с ограниченной ответственностью и устав АО, они в законодательствах своих стран имеют разные статусы: в России устав корпорации представляет собой учредительный документ корпорации, а в Китае кроме составления устава еще нужно заключить и подписать учредителем учредительное соглашение.

Наряду с вышеуказанными положениями, российское законодательство не разграничивает правовое положение учредителя организации и ее участника. В отличие от российского законодательства, путем анализа положений Закона КНР «О компаниях» можно обнаружить, что после успешного создания компании учредитель обязательно становится участником

соответствующей компании.

В-третьих, с точки зрения аспекта выпуска акций и конвертации в акции эмиссионных ценных бумаг. В отличие от китайского законодательства, в российском законодательстве отдельно не определены требования к первичному размещению акций и требования к новому выпуску акций (дополнительным акциям), т.е. требования к выпуску данных двух видов акций не отличаются. При этом в России требования к выпуску акций полностью не включают в себя никаких требований, которые устанавливаются в китайском законодательстве, другими словами, они в полной мере разные. Порядок и правила конвертации в акции эмиссионных ценных бумаг и в китайском законодательстве, и в российском законодательстве устанавливаются самими компаниями и обществами, но в Китае перед выпуском нужно уведомить государственный орган по надзору и управлению ценными бумагами при Госсовете КНР и получить от него утверждение и одобрение.

Действующие корпоративные законодательства двух стран представляют собой продукт реформы экономики и развития истории, также представляют собой выбор народа. Сама реформа является постепенным процессом, и нужно время для ее проверки. Поэтому путем сравнения законодательств двух стран можно сделать выводы и рассмотреть возможность заимствований. В будущем эти выводы и заимствования будут способствовать развитию и улучшению создания нового законодательства или изменениям в действующих законодательствах двух стран.

## Библиография

1. Алексеенко А.П., Чэнюань Вэй. Тенденции развития корпоративного права КНР // Территория новых возможностей. 2016. № 2 (33). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/tendentsii-razvitiya-korporativnogo-prava-kr>.
2. Беликова К.М. Правовое положение компаний, занятых в предпринимательской деятельности в Китае. Что нужно знать, учреждая компанию? // Право и политика. 2017. № 5. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/pravovoe-polozhenie-kompaniy-zanyatyh-v-predprinimatelskoy-deyatelnosti-v-kitae-chto-nuzhno-znat-uchrezhdaya-kompaniyu>.
3. Вэй Чэнюань. Основные характеристики развития китайского корпоративного права // Национальная ассоциация ученых. 2015. № 9-3 (14). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/osnovnye-harakteristiki-razvitiya-kitayskogo-korporativnogo-prava>.
4. Гань Пэйчжун. Предпринимательское право. М., 2018. 392 с.
5. Лю Цзюньхай. Современное корпоративное право Китая. М., 2011. 1018 с.
6. О компаниях: закон КНР от 29.12.1993, принятый постоянным комитетом Всекитайского собрания народных представителей. URL: <http://law.ucl.ac.uk/company.htm>.
7. Фан Люфан. Текстовое исследование значения слова «компания»: интерпретация системной информации языковой системы // Китайское и зарубежное право. 2000. № 3.
8. Фань Тянь, Ван Тяньвэнь. Коммерческое право. М., 2019. 510 с.
9. Фань Тянь, Ван Тяньвэнь. Корпоративное право. М., 2014.
10. Фань Тянь, Ван Тяньвэнь. Теория законодательства о ценных бумагах. М., 2010.
11. Ши Тяньтао. Теория законодательства о компаниях. М., 2018. 625 с.
12. Sonja Opper, Sonia M.L., Wong, Ruyin Hu. The Power Structure in China's Listed Companies: the Company Law and Its Enforcement. URL: [http://www.hiebs.hku.hk/working\\_paper\\_updates/pdf/wp1039.pdf](http://www.hiebs.hku.hk/working_paper_updates/pdf/wp1039.pdf).
13. Линде А.Н. Проблема отношения гуманистического и технологического направлений в теории социально-политической коммуникации // Коммуникации. Медиа. Дизайн. 2017. Т. 2. № 2. С. 82 – 98.
14. Козин М.Н., Ревин В.В., Скубрий Е.В. Экономический механизм интегрированной системы обеспечения национальной безопасности государства: монография. М.: Изд-во Перо, 2016. 147 с.
15. Glubokov M.V., Moshkin A.S., Skubrii E.V. Development of proposals for clarification of existing methods for assessing the comparative efficiency of procurement of products for governmental needs // International Journal of Mechanical Engineering and Technology. 2018. Т. 9. № 8. С. 1172 – 1186.

---

## Joint-stock company in the People's Republic of China

**Khunyui Tsyao**

Postgraduate Student,  
Saint Petersburg State University,  
199034, 7–9 Universitetskaya nab., Saint Petersburg, Russian Federation;  
e-mail: qiaohongyu319@yandex.ru

### Abstract

The article is devoted to topical issues of legal regulation of the activities of joint stock companies with limited liability in accordance with the legal system of the People's Republic of China. Based on the established policy of cooperation and the growing turnover of trade between China and Russia, at the moment, the study of the commercial law of these two countries is an important and urgent issue. In China, the experience of legal regulation of market relations is not characterized by a long history, but the quality and speed of development of the state's economy is impressive, and the development of Chinese legislation plays an important role in this. We believe that this experience can be partly borrowed and bring positive results in the Russian Federation. The aim of the study is to present and explain the characteristics of a joint-stock company in China from the general point of view of the legal regulation of a joint-stock company; from the point of view of creating a joint stock company; in terms of issuing shares and converting equity securities into shares. The fundamental provisions on the regulation of a joint stock company are enshrined in the Companies Law of the People's Republic of China. It is important to take into account that the legislation is constantly evolving, revisions and amendments to the Companies Law are aimed at meeting the basic needs of the market and adapting to the national conditions of China.

### For citation

Tsyao Khunyui (2022) Aktsionernaya kompaniya v Kitaiskoi Narodnoi Respublike [Joint-stock company in the People's Republic of China]. *Voprosy rossiiskogo i mezhdunarodnogo prava* [Matters of Russian and International Law], 11 (11A), pp. 75-84. DOI: 10.34670/AR.2021.39.60.021

### Keywords

Limited liability company, Chinese Company Law, shareholders, stocks, corporate law, comparative study, legal regulation.

### References

1. Alekseenko A.P., Chenyuan' Vei (2016) Tendentsii razvitiya korporativnogo prava KNR [Trends in the development of corporate law in the People's Republic of China]. *Territoriya novykh vozmozhnostei* [Territory of new opportunities], 2 (33). Available at: <https://cyberleninka.ru/article/n/tendentsii-razvitiya-korporativnogo-prava-knr> [Accessed 18/11/2021].
2. Belikova K.M. (2017) Pravovoe polozhenie kompanii, zanyatykh v predprinimatel'skoi deyatelnosti v Kitae. Chto nuzhno znat', uchrezhdaya kompaniyu? [Legal status of companies doing business in China. What do you need to know when starting a company?]. *Pravo i politika* [Law and policy], 5. Available at: <https://cyberleninka.ru/article/n/pravovoe-polozhenie-kompaniy-zanyatykh-v-predprinimatelskoy-deyatelnosti-v-kitae-chto-nuzhno-znat-uchrezhdaya-kompaniyu> [Accessed 11/11/2021].

3. Fan Lyufan (2000) *Tekstovoe issledovanie znacheniya slova «kompaniya»: interpretatsiya sistemnoi informatsii yazykovoi sistemy* [Textual research of the meaning of the word "company": interpretation of the system information of the language system]. *Kitaiskoe i zarubezhnoe pravo* [Chinese and foreign law], 3.
4. Fan' Tyan', Van Tyan'ven' (2010) *Teoriya zakonodatel'stva o tsennykh bumag* [Theory of securities legislation]. Moscow.
5. Fan' Tyan', Van Tyan'ven' (2014) *Korporativnoe pravo* [Corporate law]. Moscow.
6. Fan' Tyan', Van Tyan'ven' (2019) *Kommercheskoe pravo* [Commercial law]. Moscow.
7. Gan' Peichzhun (2018) *Predprinimatel'skoe pravo* [Business law]. Moscow.
8. Lyu Tszyun'khai (2011) *Sovremennoe korporativnoe pravo Kitaya* [Modern corporate law in China]. Moscow.
9. *O kompaniyakh: zakon KNR ot 29.12.1993, prinyatyi postoyannym komitetom Vsekitaiskogo sobraniya narodnykh predstavitelei* [On companies: Law of the People's Republic of China of December 29, 1993, adopted by the Standing Committee of the National People's Congress]. Available at: <http://law.uglc.ru/company.htm> [Accessed 22/11/2021].
10. Shi Tyan'tao (2018) *Teoriya zakonodatel'stva o kompaniyakh* [Theory of company legislation]. Moscow.
11. Sonja Opper, Sonia M.L., Wong, Ruyin Hu. *The Power Structure in China's Listed Companies: the Company Law and Its Enforcement*. Available at: [http://www.hiebs.hku.hk/working\\_paper\\_updates/pdf/wp1039.pdf](http://www.hiebs.hku.hk/working_paper_updates/pdf/wp1039.pdf) [Accessed 18/11/2021].
12. Vei Chenyuan' (2015) *Osnovnye kharakteristiki razvitiya kitaiskogo korporativnogo prava* [The main characteristics of the development of Chinese corporate law]. *Natsional'naya assotsiatsiya uchenykh* [National Association of Scientists], 9-3 (14). Available at: <https://cyberleninka.ru/article/n/osnovnye-harakteristiki-razvitiya-kitayskogo-korporativnogo-prava> [Accessed 18/11/2021].
13. Linde A.N. The problem of the relationship between humanistic and technological trends in the theory of socio-political communication // *Communications. Media. Design*. 2017. V. 2. No. 2. S. 82 – 98.
14. Kozin M.N., Revin V.V., Skubry E.V. *Economic mechanism of the integrated system for ensuring the national security of the state: monograph*. M.: Publishing House Perot, 2016. 147 p.
15. Glubokov M.V., Moshkin A.S., Skubrii E.V. Development of proposals for clarification of existing methods for assessing the comparative efficiency of procurement of products for government needs // *International Journal of Mechanical Engineering and Technology*. 2018. V. 9. No. 8. S. 1172 - 1186.